7.2 Resolucion de Tridngulos Oblicuingulos

Se estudian cuatro casos, conocidos como clasicos, cuyos datos son:
a) dos lados y cl angulo comprendido,
b) un lado y dos angulos,
c) treslados y,

d) dos lados y ¢l angulo opuesto a uno de cllos.
Para la resolucion de triangulos oblicuangulos, tenemos que tener presente:

1. el teorema de los senos,
2. el teorema del coseno.

Teorema del seno
En todo ridngulo, las medidas de los lados son proporcionales a los senos de los lados

opuestos.
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Teorema del coseno

En toedo tnangulo, el coadrado de la medida de cada lado cs igual a la suma de los
cuadrados de las medidas de los otros dos, menos el doble producto entre las mismas y
el coseno del dngulo opuesto al primero.
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Ejemplo: Resolver el tridngulo oblicuangulo v caloular su area conociendo las medidas
de un lado (& =30 m.) v de los dos angulos adyacentes al mismo (f} = 68°10° ¥ = 15°
20°)
Solucion.
Cileulode A: A= 180°— (B+C)
A= 1800 — (6R"107 + 15" 207)
A= 1R0° — 83" 30°
A=06" 30°
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Calculo del area: S=+abscn(‘ = S=%-30.28.03.0.26443
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Y Intentar lo siguiente

Resolver los siguientes triangulos oblicuangulos, sabiendo que:
a) A=132m; C=148m. y B=51"26"12"
b) C=15635m; a=36°52"12" y §=69"23" 13"
¢) A=176m.; B=24Im. y C=123m.
d) A=300m.; B=200m. y p=30°

8. Aplicaciones de la Resolucion de Tridingulos

A menudo, para resolver un problema comenzamos por detenminar un tridgngulo que
después resolvemos para encontrar una solucion.

Directrices para resolver un problema de triingulos

1. Dibujar un croquss de la situacion del problema.

Buscar tnangulos y representarlos en ¢l dibujo.

Sciialar lados y angulos, tanto conocidos como desconocidos.

Expresar ¢l lado o ¢l angulo buscado en términos de razones trigonométricas
conocidas. Despugs. resolver.
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21. Resolver los siguientes triangulos oblicuingulos (en todos los casos, las letras
mindsculas representan el lado opuesto al dngule del mismo nombre con letra

mayiscula)

A=13¥ a="Tm A=45 a=3m
asB=3% bdb=9m ca 8 =30F dab=4m
a=1m O =6 c=25m c=5m
A=xi3 a=Tkm a=73km b =28m
eiB=mi6 fab=5km gab=4km g =1%cm
a=I1 H=13F c=8km (=6l

21. Y ahora algunos problemas

a) Uno de los lados de un tnangulo mide 12 ¥ su angulo opuesto mide 20°. 5i ofro de los
lados mide 10m, hallar el resto de los elementos del triangulo.

b) Los lados de un triangulo miden a, %2 a y 2/3 a. Hallar los angulos

¢) Uno de los lados de un tniangulo mide 0,5 radiancs. 5i los lados que forman dicho
angulo miden¥ mm v 10 mm, hallar el resto de los clementos del triangulo.

d) 51 se abren completamente un par de tijeras, la distancia entre las puntos de las dos
hojas es de 10 em. Caleular el dngulo que subtienden dichas hojas si su longitud es de 8
cm.

¢) Desde un punto del suelo un observador ve que la visual a la punta de una tomre forma
con la horizontal un angulo de 30°. Cuando avanza 20 m hacia la torre, dicho dngulo es
de 457 Hallar la altura de la torre.

f) Dos puestos de observacion A y B, separados por una distancia de 4km, forman un
triangulo con el pico de la montafia. Desde el puesto A, el angulo entre el pico de la
montafia v el puesto B es de 207, v desde el puesto B, el angulo ente el pico v el puesto
A es de 30° Calcular las distancias ente el pico y dada wno de los puestos de
observacion

g) En el rangulo ABC, el lado AB mide 13m, lado BC mide 15m y el AC mide 14m.
Calcula el drea del triangulo.

h) Juan va a cercar con alambre un terreno tnangular, une de cuyos lados mide 8,25 m y
otro de ellos mide 10.45m. El dngulo comprendido entre ambos lados es de 1107
i Cuantos metros de alambre necesitara Juan?

23. Un avién sobrevuela una ciudad costera a 1200m de altura; cuando pasa por la
playa, avista una isla que se encuentra a 2078 m de la playa. Calcule el angulo que



